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いいえ ④ 活動に参

加できないから
244
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Q３．PTA会員かどうか

Q3-1.［PTA会員ではないその理由］
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いいえ

 

保護者の皆様 
 

令 和 6 年 1 2 月 吉 日 

新 浜 小 P T A 

会 長  豊 田 翔 大  

PTA に関するアンケートの結果報告  

 

アンケートへのご回答ありがとうございました 

今年度よりアンケートはフォームのみの回答とさせていただきましたが、半数以上のご家庭よりご回答

をいただき誠にありがとうございます。また、日々の活動へのご支援、サポート についても感謝しており

ます。 

さて、今回のアンケート結果を展開するとともにいただいたご意見の一部に対して本部より回答・コメ

ントをさせていただきます。 

※下記に記載のない場合でも、ご記入いただいたご意見はすべて確認しており、今後の PTA 運営に役立

てさせていただきたいと思います。たくさんのコメント本当にありがとうございました。 

 

 

短い回答期間だったにもかかわらず、 

「303 名」の方にご回答いただきました。 

また、非会員の方の回答率が一番高く 

「82％」の方にご回答いただきました。 

 

 

 

 

 

 

 

会員でない方の加入しない理由の大半が「活動に

参加できない」という理由でした。新浜小 PTA

は役員をやらなくても活動に参加

できなくて大丈夫です！！ 
多くの方が「PTA 会員=活動に参加しなければい

けない」と勘違いされていることを再認識し、Ｐ

ＴＡ活動の周知方法の見直しが必要ということが

わかりました。また、活動に参加せず PTA 会費

のご協力だけでも活動の助けになります。 

年度途中でのご入会も受け付けております。詳し

くは新浜小 PTA ホームページをご確認ください。  

全体 回答率 

PTA 会員ではない理由について 

■ 会員回答 

■ 会員未回答 

■ 非会員回答 

■ 非会員未回答 

https://niihama-pta.com/pta-join/
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➢ 支援級でも参加して良いのか分からなかった 

もちろん大大大歓迎です！これまで支援級の保護者の方が役員をやってくださったこともあります。

来年度のイベント時では、参加お待ちしております。（もちろん本部役員、運営チームに応募も大歓迎） 

➢ 子供を預けられなくてできませんでした 

ベルマークのボランティアはお子さまとご一緒に参加もできます。年明けにも活動を予定しています

のでご都合があえば、ご参加をお願いします。 

 

 

➢ ベルマーク回収・集計活動 

本年度は「ベルマークチーム」の応募者が 0名であったことから、本部役員で取りまとめて活動を実

施しておりました。ベルマークボランティアにお願いする集計作業は正直地味ですが、ベルマークで

交換できた景品は学校から感謝されております。 

ただし、来年度も応募者がいない場合は、ベルマーク活動の見直しや廃止を検討する予定です。 

➢ PTA 会費の会計管理 

来年度も引き続き実施予定です。 

➢ かけこみ 110番の更新作業（見守りチーム） 

本年度は「見守りチーム」の応募者が 0人であったことから、見守りチームとしての活動はなく、か

けこみ 110番の活動も実施を見合わせました（旗持ち当番一覧のみ本部で代替作成しました）。 

今回のアンケートで「かけこみ 110番」は「必要」という方が多く、フリーコメントでもご意見を

いただいておりますので来年度は活動が再開できたらと思います。 

➢ 校庭・側溝の清掃作業 

数年間実施を見合わせておりますので来年度は再開したいと思っています。今後、学校と相談予定で

す。 

➢ わくわく広場の企画・運営 

お子さま方が待ち望んでいるイベントはもちろんのこと、参加いただいたボランティアの方からは大

変ご好評いただいており、PTA としてのメインイベントとしています。 

ただし、わくわく広場チームの方の負担も大きいことからわくわく広場チームへの応募者が一定数を

満たない場合は、開催方法の見直しを検討する予定です。 

 

➢ 過去の残った会費が年々溜まっていて、いつ使うのだろうかと気になっている 

近年は後期の集金は行わず、余剰金を使用し、繰越金をなるべく残さない運用を目指しています。 

会費の詳細は年度末に配布する決算書でご確認をお願いします。 
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185
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57

76

84
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38

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑨ わくわく広場の企画、運営

⑧ 校庭・側溝の清掃作業

⑦ かけこみ110番の更新確認作業

③ PTA会費の会計管理

② ベルマーク回収・集計活動

3：必要 ２：どちらともいえない 1：不要

PTA 活動に参加しなかった理由（その他） 

PTA 活動の要否 TOP5  （PTA 会員 244名のみ回答） 

会費の使途について  
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新浜小 PTA について本部役員が考えてみました 
アンケートにて PTAの各活動が「必要」と回答されたことをうけて、来年度も PTA 活動を継続する予定

ですが、改めて「ＰＴＡ活動って本当に必要か？」「どうしてＰＴＡに携わっているのか？」「新浜 PTA

ってどう？」等、PTAに対して思うところを本音で話し合ってみました。参考までに共有させていただき

ます（順不同）。なお、各コメントは本部の総意ではなく、各役員の一意見です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

昨今、様々な事件が起き

てしまっているなかで、

学校・親・地域が協力す

る組織（PTA）が大切だ

と思う 

PTA 活動に携わったこと

で、防犯意識が芽生えた

ことにより、積極的に子

供たちへの声掛けができ

るようになった 

PTA が存在することによって保護者

の意見や要望が学校運営に反映する

ことができる。また、学校の方針に

ついて保護者が理解を深めることが

できるので、子どもたちの教育環境

や成長にプラスになると思う 

 

先生方の「働きすぎ」問

題があるなかで保護者と

してできることをお手伝

いするため PTA は必要だ

と思う 

学校生活を見たり、体験し

たりすることで子どもに対

して適切なアドバイスがで

きるようになりました。そ

の結果、子ども（&パートナ

ー）との会話が増えた 

PTA活動を通じて他の学校、 
 

市職員、防災委員会、地域の 
 

見守り、消防署等と接して 
 

住みやすい街・安心に暮ら 
 

せる街というのは地域の連携 
 

や活動によって成り立ってい 
 

ることを再認識しました。住ん 
 

でいる街をよくするために出来 
 

ることを考えるようになった 

PTA 活動を通して「大人が楽し

んで協力しながら活動している

姿を子どもたちに見せること」

が活動のモチベーションになっ

ている 

PTA 役員になる前は、式典の

お花を PTA が準備していると

は知らなかった。子どもたち

の晴れの舞台なので今後も準

備してあげたいと思っている

から PTA はあったほうがいい

と思う 

新浜小 PTAも活動の外

部委託を過去に検討し

たこともあったが、委

託費が高いので PTA会

費の値上げや業者に依

頼する担当が必要だっ

たため、現在の体制に

落ちついています。今

後も無理せず活動して

いくことが大切だと 

思う 

日頃思ったことな

どを学校に直接伝

えることができる 

保護者と先生が定期的に話し

合うことで、学校の教育方

針、学校や子どもたちの様

子、学習環境を共有すること

ができる 

学校や子どもたちの成

長に必要な資源やサポ

ートを提供するために

は最低限の活動は必要

だと思う 
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ご意見・ご質問は、PTA 本部まで mail：pta.niihama@gmail.com 

学校のおかれている状況

や市からどのような方

針・予算が出ているか、

それによって学校にどう

いった課題があるのかが

わかる

 

保護者がもつ様々なスキルを活か

しながら、年度の状況によって柔

軟に活動内容を変更できるのが新

浜小 PTAのよいところだと思う 

活動に参加した方の回答

で「楽しかった」「来年

も参加したい」といった

意見が 8 割を超えている

ので、本部としてもうれ

しいし、参加してみると

案外楽しいものなのだと

思う 

本部役員や運営チーム、ボラン

ティアの方々が誰にも強制され

ず、ポジティブに参加する保護

者のみなので活動がスムーズ。

学校の雰囲気もよくなっている

と感じている 

新浜小 PTA は前例

踏襲ではないし、

デジタル化もかな

り進んでいるので

働きながら役員を

やっていてもスト

レスがない 

入学して誰も知り合

いがいなかったが

PTA で知り合いにな

り、様々なお話がで

きたのが心強い 

メディア等で PTA が必要 OR 不必要という問題が

提起されているが、結局のところ PTA 活動が「専

業主婦が多かった時代」から「共働きが増えた時

代」に変わったのに活動方法がアップデートされ

ないことが問題だと思う。 

PTA は運営方法や協力体制、個人の価値観やコミュ

ニケーションの質によるところが大きいと思う。

その点新浜小 PTA は楽しみながら効果的に活動で

きている気がする 

file:///C:/Users/kyktake/Desktop/PTAアンケート/pta.niihama@gmail.com
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アンケート結果（すべて） 

Q１．保護者ですか？教職員ですか？ 

Q２．お子様の学年（複数在籍の場合は下の学年）                                              （対象数：303） 

 

 

Q３．PTA 会員ですか？                           （対象数：303） 

 

 

Q３‐１．【Q３で②いいえを選択した方】その理由をお聞かせください（複数選択可） 

 

Q４．【PTA会員の方】今年度、PTA 活動に参加しましたか？          （対象数：244） 

57
18%

48
16%

57
18%

47
15%

45
15%

37
12%

20
6%

① １年

② ２年

③ ３年

④ ４年

⑤ ５年

⑥ ６年

⑦ 教職員

244
81%

59
19%

① はい

② いいえ

49人

2人

3人

5人

④ 活動に参加できないから

③ 会費が高いから

② PTAの必要性を感じないから

① 活動内容をよく知らないから
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Q5．【Q4で①～③と回答した方】 参加していかがでしたか？           （対象数：80） 

 

 

Q６．【Q４で④と回答した方】参加しなかった理由を教えて下さい（複数選択可） 

 

 

【PTA 活動に参加しなかったそのほかの理由】 
・ 下の子がまだ小さいので余裕がない 

・ 下の子が小さいため 

164人

14人

12人

54人

④ 参加していない

③ 本部役員として参加した

② 運営チームとして参加した

① 単発のボランティアとして参加した（ベ

ルマーク集計/わくわく広場など）

57人

72人

69人

7人

20人

20人

5人

9人

18人

21人

3人

3人

2人

55人

39人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑤来年度もまたPTA活動に参加し

たいですか？

④総合的に考えて参加して良かっ

たですか？

③楽しかったですか？

②活動頻度は多かったですか？

①活動内容は大変でしたか？

3：そう思う ２：どちらともいえない 1：そう思わない

25人

12人

8人

111人

④特になし

③ 他にやってくれる人がいるので、やらなくても

大丈夫だと思った

② やりたいと思える活動がなかった

① 日程の都合がつかなかった
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・ 既に 2 年間委員会の委員を務めたため 

・ 教員のため 

・ 仕事（正社員の為） 

・ 仕事が忙しい為 

・ 仕事と他の学校での PTA 活動が重なりスケジュールが厳しかったため 

・ 子供を預けられなくてできませんでした 

・ 支援級でも参加して良いのか分からなかった 

・ 人見知りで交流が苦手 

・ 体調に問題があり参加できなかった 

・ 中学校の保護者活動をしているので 

・ 病気療養中のため 

・ 部活動の役員をしており、そちらが忙しかったため 

・ 未就学児がいるため 

・ 未就学児がいるので参加できなかった 

 

Q7. 【PTA会員の方】新浜小の PTA活動で各活動がどの程度必要だと思うかを選択してください。 

（対象数：244） 

 

 

Q8．【すべての方】PTA 総会資料より会費の使途など確認されたことはありますか？ （対象数：303） 

 

 

107

59

172

147

142

111

48

94

185

124

57

111

129

57

76

84

106

158

129

53

82

144

26

56

15

21

18

27

38

21

6

38

43

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑪ 図書室の整理整頓、補修、読み聞かせ

⑩ 給食の試食会

⑨ わくわく広場の企画、運営

⑧ 校庭・側溝の清掃作業

⑦ かけこみ110番の更新確認作業

⑥ 登校時旗持ち活動

⑤ 市P連に関する活動

④ HP（ブログ）の更新

③ PTA会費の会計管理

② ベルマーク回収・集計活動

① 校長先生や教頭先生との座談会

3：必要 ２：どちらともいえない 1：不要

194
64%

109
36%

はい

いいえ
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Q9．【すべての方】会費の使途についてご意見あればご記入ください。 
・ 学校の備品の修繕 

・ 過去の残った会費が年々溜まっていて、いつ使うのだろうかと気になっている 

 

Q１0．【すべての方】「かけこみ 110 番」を知っていますか？                                （対象数：303） 

 

Q１1．【保護者の方へ】 

 現在の PTA の活動において、気になっていることはありますか？ 今後ふやしてほしい活動などがあれば教えてください。 

【教職員の方へ】 

 保護者に知って欲しいこと、伝えたいことはありますか？ 

 

掲載の都合上、フリーコメント欄は削除しております 

266

88%

37

12%

知っている

知らない


